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Θέμα: Οριστικές Εκκαθαρίσεις και διαχείριση απωλειών στα συστήματα ΜΔΝ 

 

Σχετ.:  α. Κώδικας ΜΔΝ (Απόφαση ΡΑΕ 39/2014 όπως ισχύει) 

β. Μεθοδολογία υπολογισμού Απαιτούμενου Εσόδου ΔΕΔΔΗΕ (Απόφαση ΡΑΕ 1431/2020) 

γ. Κανονισμός μηχανισμού κινήτρου για τον περιορισμό των απωλειών στο ΕΔΔΗΕ 

(Απόφαση ΡΑΕ 1432/2020) 

 

Αξιότιμες κυρίες/ Αξιότιμοι κύριοι, 

Με την παρούσα επιστολή, ο Ελληνικός Σύνδεσμος Προμηθευτών Ενέργειας (ΕΣΠΕΝ) επιθυμεί να 

επισημάνει σημαντικά ζητήματα που άπτονται των εκκαθαρίσεων της καταλογιζόμενης ενέργειας, 

καθώς και της διαχείρισης των απωλειών, στα συστήματα Μη Διασυνδεδεμένων Νησιών (ΜΔΝ). 

1. Κατ’ αρχάς, κρίσιμο ζήτημα αποτελούν οι διαρκώς επιδεινούμενες καθυστερήσεις ως προς την 

ολοκλήρωση των εκκαθαρίσεων της ενέργειας που καταλογίζεται στους εκπροσώπους φορτίου 

στα συστήματα ΜΔΝ.  

Σημειώνεται ότι σύμφωνα με το άρθ. 184 του Κώδικα ΜΔΝ: «1. Μετά το πέρας κάθε 

ημερολογιακού έτους, ο Διαχειριστής ΜΔΝ προβαίνει σε Ετήσια Οριστική Εκκαθάριση για το 

έτος αυτό (…). 4. (…) Μέχρι τις τριάντα (30) Σεπτεμβρίου κάθε επομένου έτους από το έτος 

εκκαθάρισης, ο Διαχειριστής ΜΔΝ υποβάλλει για έλεγχο στη ΡΑΕ τα απολογιστικά στοιχεία 

κόστους και ενέργειας για κάθε Σύστημα ΜΔΝ (…). Μέχρι τις τριάντα μία (31) Δεκεμβρίου κάθε 

επομένου έτους από το έτος εκκαθάρισης, η ΡΑΕ με απόφασή της εγκρίνει τα ετήσια 

απολογιστικά στοιχεία κόστους (…). 5. Ο Διαχειριστής ΜΔΝ εντός ενός (1) μηνός από τη 

δημοσίευση της απόφασης της ΡΑΕ για την έγκριση των ετήσιων απολογιστικών στοιχείων 

κόστους σύμφωνα με την παρ. 4 του παρόντος, σε κάθε επόμενο έτος από το έτος εκκαθάρισης, 

αποστέλλει σε κάθε Συμμετέχοντα την Κατάσταση Ετήσιας Εκκαθάρισης, η οποία αφορά στο έτος 

αυτό. Στην Κατάσταση Ετήσιας Εκκαθάρισης αναγράφονται χρεώσεις και πιστώσεις οι οποίες 

προέκυψαν κατά την Ετήσια Οριστική Εκκαθάριση.» 

Ενδεικτικό των σοβαρών καθυστερήσεων που διαπιστώνονται, έναντι του ως άνω 

προβλεπόμενου χρονοδιαγράμματος, είναι ότι εκκρεμούν ακόμη οριστικές ετήσιες 

εκκαθαρίσεις των συστημάτων ΜΔΝ συμπεριλαμβανομένου και του νησιού της Κρήτης, από 

το έτος 2019 και έπειτα. Το γεγονός αυτό προκαλεί σημαντική επισφάλεια στους εκπροσώπους 

φορτίου λόγω της ανακύπτουσας αβεβαιότητας σχετικά με το τελικό κόστος της προμήθειας, με 

δυσμενείς επιπτώσεις για τη λειτουργία της αγοράς προμήθειας και τον ανταγωνισμό. 
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2. Με τις Αποφάσεις ΡΑΕ 1431/2020 και 1432/2020 θεσπίζεται μηχανισμός παροχής κινήτρου για 

τον περιορισμό των απωλειών του δικτύου μέσω της ενσωμάτωσης σχετικής παραμέτρου στο 

Απαιτούμενο Έσοδο του Διαχειριστή. Επισημαίνουμε ωστόσο το περιορισμένο πεδίο 

εφαρμογής του εν λόγω μηχανισμού που αποκλείει τα συστήματα ΜΔΝ καθώς όπως 

αναφέρεται στην Απόφαση ΡΑΕ 1432/2020: «α) Πεδίο εφαρμογής: Περιορίζεται στο 

Διασυνδεδεμένο ΕΔΔΗΕ, λόγω μη διαθεσιμότητας αξιόπιστων δεδομένων για τον 

προσδιορισμό των απωλειών δικτύου στα ηλεκτρικά συστήματα ΜΔΝ.» 

3. Δυνάμει των ανωτέρω, επισημαίνουμε ότι πρέπει: 

• Να διασφαλιστεί η τήρηση των ως άνω προθεσμιών που προβλέπονται στον Κώδικα ΜΔΝ, 

αναφορικά με τις Ετήσιες Οριστικές Εκκαθαρίσεις της ενέργειας που καταλογίζεται στους 

εκπροσώπους φορτίου ενέργειας στα συστήματα ΜΔΝ. 

• Να εκπονηθεί άμεσα σχέδιο από τον ΔΕΔΔΗΕ, με χρονοδιάγραμμα συγκεκριμένων 

ενεργειών, που θα αντιμετωπίζει την έλλειψη διαθεσιμότητας «αξιόπιστων δεδομένων για 

τον προσδιορισμό των απωλειών δικτύου στα ηλεκτρικά συστήματα ΜΔΝ», προκειμένου 

να καταστεί εφικτή η ολοκληρωμένη εφαρμογή του μηχανισμού παροχής κινήτρου προς τον 

Διαχειριστή, και να διασφαλιστεί η έγκαιρη και επακριβής καταγραφή του επιπέδου των 

απωλειών γενικότερα, και των ρευματοκλοπών συγκεκριμένα, που μετακυλίεται στους 

καταναλωτές – οι οποίοι εν τέλει επωμίζονται και το σχετικό κόστος. 

 

Προσβλέπουμε στη θετική ανταπόκριση σας επί των ανωτέρω θεμάτων και παραμένουμε στη 

διάθεση σας για οποιαδήποτε σχετική συνεργασία. 

 

Με εκτίμηση, 

 

Μίλτος Ασλάνογλου 

Γενικός Διευθυντής 


